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IN MEMORIAM - Prof. dr Ostoja Stojanović

Nakon duže i teške bolesti 14. septembra 
2016. godine na Palama kod Sarajeva pre- 
minuo je plemeniti čovjek i poznati stručnjak 
i naučni radnik u oblasti šumarstva prof. dr 
Ostoja Stojanović, redovni profesor u penziji 
Šumarskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. 
Sahranjen je u svom rodnom mjestu Brezi, 
takođe kod Sarajeva, 15. septembra 2016. go-
dine.

Ostoja Stojanović je rođen 15.02.1926. godine 
u Brezi (Bosna i Hercegovina). Osnovnu školu 
završio je u Brezi 1937. godine, a gimnaziju 
u Visokom i Sarajevu (Prva gimnazija) 1946. 
godine. Po završetku gimnazije studirao je na 
Poljoprivredno-šumarskom fakultetu Univer-
ziteta u Beogradu, gdje je i diplomirao 1950. 
godine sa odličnim uspjehom (prosječna 
ocjena 9,5 i ocjena diplomskog rada 10). Po 
završetku studija, na istom fakultetu u Beogra-
du zaposlio se kao asistent na predmetu den-
drometrija. Ubrzo, u toku 1951. godine obavio 
je studijski boravak u Sjedinjenim američkim 
državama iz oblasti statistike, što mu je kasnije 
pomoglo da se afirmiše kao vodeći šumarski 
stručnjak za primjenu i razvijanje statističkih 
metoda u oblasti šumarstva na području cijele 
Jugoslavije. 

Na zahtjev tadašnje Vlade NRBiH premješten 
je 1952. godine u Sarajevo, gdje je izabran za 
asistenta iz dendrometrije na Poljoprivredno-
šumarskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu. 
Doktorirao je 1965. godine na Šumarskom 
fakultetu u Sarajevu, sa temom „Taksacione 
osnove za gazdovanje šumama bijelog bora u 
Bosni i Hercegovini“. Na istom fakultetu izabran 
je u zvanje redovnog profesora 1973. godine. 
Pored dendrometrije na Šumarskom fakultetu 
u Sarajevu predavao je i šumarsku biometriku, 
odnosno statistiku u šumarstvu. Statističke 
metode je predavao i na Poljoprivrednom, a 
kraće vrijeme i na Veterinarskom fakultetu u 
Sarajevu. Od uvođenja magistarskih studija 

na Šumarskom fakultetu u Sarajevu 1965. 
godine na svim kursevima predavao je den-
drometriju i statističke metode u istraživanju. 
Penzionisan je na Šumarskom fakultetu u 
Sarajevu 1991. godine. Međutim, profesor 
Stojanović ni tada nije našao potrebni mir i 
nije prestao sa nastavničkim radom. Do kraja 
1998. godine i dalje je povremeno predavao 
šumarsku biometriku, a dendrometriju sve do 
2008. godine. Građanski rat u Bosni i Herce-
govini (1992–1995) izdržao je cijelo vrijeme u 
najtežim uslovima u Sarajevu, gdje je nastavio 
da živi i poslije rata.  Rat je teško prihvatio i 
podnio, jer je volio Bosnu i Hercegovinu i sve 
njene narode, a izuzetno dobro je poznavao 
njihovu istoriju i običaje. Ubrzo poslije 
završetka rata umrla mu je supruga Olga, pa je 
ostao da živi sam, a u braku nijesu imali djece. 
Sustigla ga je duboka starost, bolest i samoća 
u nemirnim društvenim zbivanjima. Borio se 
sa svim nedaćama hrabro i dostojanstveno do 
posljednjeg časa života.

Za vrijeme aktivnog rada na Fakultetu profe-
sor dr Ostoja Stojanović u više navrata bio je 
šef Katedre, odnosno Zavoda za uređivanje 
šuma, zatim šef šumskogospodarskog odsjeka 
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u dva mandata (1964–1968). Dva puta bio 
je biran za predsjednika Upravnog odbora 
Fakulteta (1966–1968) i dva puta za dekana 
Šumarskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu 
(1976–1980). Takođe, bio je angažovan i na 
dužnostima izvan Fakulteta. Vršio je dužnost 
predsjednika Zajednice biotehničkih nauka 
i predsjednika Savjeta Univerziteta u Sa-
rajevu, predsjednika Zajednice šumarskih 
fakulteta Jugoslavije i predsjednika Zajednice 
šumarskih fakulteta i instituta za šumarstvo 
i preradu drveta Jugoslavije. Bio je i član Up-
ravnog odbora i Skupštine zajednice za visoko 
obrazovanje Bosne i Hercegovine. Obavljao 
je i dužnost dugogodišnjeg urednika edicije 
„Radovi Šumarskog fakulteta i Instituta za 
šumarstvo u Sarajevu“ i Posebnih izdanja knji-
ga tih institucija. Bio je i član redakcije časopisa 
„Šumarstvo i prerada drveta“. Zaslužan je i kao 
član Saveza inženjera i tehničara šumarstva i 
drvne industrije Bosne i Hercegovine.

Za vrijeme dugogodišnjeg rada na Šumarskom 
fakultetu Univerziteta u Sarajevu profesor 
dr Ostoja Stojanović izvodio je predavanja 
na redovnim i postdiplomskim (magistars-
kim) studijama iz dendrometrije i statističkih 
metoda u šumarstvu (šumarske biometrike) 
i tako obrazovao mnoge inženjere i proizveo 
magistre i doktore nauka u Bosni i Hercego-
vini. Brojne generacije šumarskih stručnjaka i 
danas dobro pamte i visoko cijene ono što su 
naučili od svog profesora. Ostao je poznat kao 
izvrstan pedagog i predavač, a na ispitima kao 
strog i izuzetno korektan i pravičan profesor. 
Bio je u cjelosti posvećen svom profesorskom 
zanimanju. Sa brojnim kolegama na poslu i u 
struci imao je korektne i prijateljske odnose. 
Volio je šumu, šumare i sve ljude u Bosni i He-
recegovini i šire. Imao je i najšire opšte obra-
zovanje i izuzetnu pismenost. Zato je u svim 
vremenima i na svim prostorima bivše Jugo-
slavije i šire, a posebno Bosne i Hercegovine, 
bio cijenjen kao izuzetan čovjek i stručnjak.  

Kao član na daleko poznate i priznate Katedre 
za uređivanje šuma Šumarskog fakulteta u 
Sarajevu, koju je stvorio sa drugim poznatim 

profesorima, radio je na naučnom i stručnom 
rješavanju najznačajnijih problema gazdo-
vanja šumama u Bosni i Hercegovini. Naročito 
je značajan njegov doprinos u oblasti prim-
jene i razvijanja metoda moderne inventure 
šuma zasnovane na statističkim principima. 
Rukovodio je značajnim multidisciplinarnim 
projektima sve do odlaska u penziju. Uvijek je 
zagovarao i posebno cijenio timski rad. Obja-
vio je više monografskih djela i oko četrdeset 
naučnih i stručnih radova te iznio više stručnih 
saopštenja - referata na brojnim skupovima 
šumara. 

Za svoj znalački, dugogodišnji, pregalački i 
nesebičan rad odlikovan je Ordenom rada sa 
zlatnim vijencem i Ordenom zasluga za narod 
sa srebrnim zracima.

Poslije završetka građanskog rata u Bosni i 
Hercegovini pomagao je povremeno i razvoj 
novosonovanog Šumarskog fakulteta u Repu-
blici Srpskoj, odnosno u Banjoj Luci. Poklonio 
je Fakultetu dio svoje bogate stručne bib-
lioteke knjiga i časopisa, održao predavanje po 
pozivu na postdiplomskom studiju iz oblasti 
uređivanja šuma, učestvovao u komisijama za 
izbor nastavnika Fakulteta, kao i na naučnim 
konferencijama koje je organizovao Fakultet. 
Recenzirao je i dvije monografije. Uvijek se 
rado odazivao na pozive šumara i davao ko-
risne savjete i prijedloge za rješavanje prob-
lema šumarastva u Republici Srpskoj.

U ime svih šumara neka je veliko hvala dragom 
profesoru, izuzetno plemenitom i posebno 
korektnom čovjeku, Ostoji Stojanoviću za sve 
što je dao za razvoj šumarske struke i nauke 
u Bosni i Hercegovini i bivšoj Jugoslaviji. A, 
ja sam mu lično posebno zahvalan za sve što 
sam naučio od njega kao student ili pri mom 
naučnom i stručnom oblikovanju, a naročito 
kao njegov dugogodišnji saradnik u nastavi i 
nauci na Fakultetu. 

Zadržaćemo ga u trajnom i lijepom sjećanju. 
Neka mu je vječna slava i hvala!

Prof. dr Miloš Koprivica
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